

判断股票大盘的走势，用哪一个指数为好

要判定整个A股的走势，目前常用的几个指数都不完整。需要用另外一个指数才能相对完整的判断A股的走势。

因为，A股市场包括沪市主板市场，深市主板市场，中小板和创业板四个市场。沪指主要是反映沪市大盘股的走势，深成指主要是反映深市成分股的走势，中小板指数反映中小板个股的走势，创业板指数反映创业板个股的走势。这几个指数都不能完整的反应A股市场。

目前，能够相对完整的反应整个A股市场（包括四个市场）走势的指数是平均股价指数。该指数的周线图如下图所示。从该图看，目前是震荡向下的，比较符合目前大多数个股的走势。但是，使用该指数的投资者不多。所以，强求用一个指数完整分析A股市场也许没有必要，实战中还是建议分别分析常用的四大指数比较好。

股市中的趋势代表什么

趋势代表着股价的运行方向！不外乎于三中类型，趋势向上，资金充盈推动了股市的上涨，所谓的牛市！趋势平稳，也就是横盘震荡，资金处于观望，或外来消息不明确，没有明显方向，股票走势大多时间都是这样！趋势向下，由于资金不足，缺了增量，获利盘涌出，就形成了向下的形态，主要原因就是没有增量资金买进！_股市是个智者见智仁者见仁的市场，不需要听别人怎么说，要有自己的操作方法与思路，股市没有常胜将军！

如何判断股票的涨跌

股票的涨跌是市场合力的结果，要说精准的判定股票的涨跌确实是不可能的，但是呢，我们可以利用基本面分析和技术面分析相结合，判定走出特定结构的股票，接下来大概率的运行方向，这对操作来说已经足够了。

首先，从基本面分析出股票有没有投资的价值

什么样的股票具备投资的价值呢？其实啊，只要股票的内在价值高于票面价值的时候，这时候的股票就已经具备了投资的价值。就是说当股票超跌跌破了本身应该有的价值的时候。当然了，如果是优质的股票形成超跌，我们叫它错杀，这样的股票涨起来会更快。比如说贵州茅台吧，每次跌幅超过20%就是进场的机会，如果超过30%，那就是大机会，只要茅台的基本面不发生改变，遇到系统性问题出现超跌时就是无脑进场的时候。

因此从基本面我们可以判定方向吗？当然可以了。遇到系统性杀跌时，优质股票出现错杀，那么只要大盘企稳这样的股票就会上涨。

其次技术面分析

股票的上涨和下跌都是需要内在动能的，当能量耗尽时，方向也就要改变了，我们可以通过观测股票上涨或下跌动能改变，从而判定股票的涨跌方向。可能有人会问我们怎么才能看到动能的变化呢，其实啊，很多股票我们可以借助指标MACD来判定动能的变化。

MACD就是一个反应动能变化的指标，指标中的黄白线距离零轴越远说明动能越强，距离零轴越近，说明动能越小，如上图所示，在价格创新低的时候，mtcd的黄白线没有同步再创出新低，说明这时这个级别上下跌的动能已经枯竭，这时呢，我们就可以着手反向做多了。

利用MACd观察动能的变化一定要注意几点，一是要注意级别的选择；二是要注意，动能的衰竭不意味着趋势的必定转折，当动能衰竭信号出现后，能够保证的只是同级别一笔的反弹，但不能保证这个趋势一定会出现反转，有可能做个更大级别的平台，占道还消化之前的风险，然后继续沿着原来的趋势前进。

总结：我们可以通过基本面和技术面分析是有方法去判断股票未来方向的，但是我们要注意判定股票的方向，并不是说所有的股票都能判定，则是针对特定的股票，比如说技术分析中需要在成交量充分的股票中才能采用，如果成交量不充分，技术分析技术走势就会失真，分析出的结果自然不准。以上的方式只是对股票的方向进行了简单的分析判定，如果要提高成功率，还需要长时间的磨练才可以。

我是禅风，点个赞加关注，还有更多的精彩内容与你分享

在股票交易中，如何确认趋势

看一眼k线图就可以确认趋势，有一个特简单的方法。#股票#

向上底部逐级抬高，就是上升趋势，这样的个股一般是慢牛走势，像贵州茅台，比亚迪，宁德时代高成长价值股都属于这种类型。

向下趋势相反，顶部逐级向下，就是向下趋势，这样的个股通常是大的主升浪走完之后慢熊走势，看看暴涨后的湖南发展、联创股份、翠微股份被热炒后的走势。

遇到一个做长线价值的高手，运气爆棚打新到宁德时代，然后一直持有到现在，他

分享的宝贵经验，除了基本面价值外，走势只看底部，首先不破大周期底部，可以确定是良好，然后底部向上抬高，确定是优秀了，向上趋势就打开了。

没有大而化之的道理，简单到听了就懂。

趋势好确定，关键是如何把握最佳的介入时机。

拒绝向下趋势。

普通投资者尤其要拒绝向下高点不高的趋势，这是第一原则。

高点不高并不是没有利润可图，只是这些利润没有两把刷子真的玩不起，稍微不注意，可能就会被深套。

看看那些下降趋势里，总一轮大幅上涨，再跌回原点，时间的煎熬不是多好受的，再加上热炒的个股没有成长性之后，很难回到大周期的前高点。

选择上涨中，趋势打开的个股，这些短线可能被套，中长线有机会解套并盈利，这是参与的首要目标。

如果在附加上绩优成长股，赢面就更大了。

向上趋势开启前，会有趋势背离，大周期的高点不高后，在一个周期内，股价出现了底部抬高，但是没过前高点，这就是趋势背离，过了高点就是趋势向上反转。

一眼定趋势

向上趋势优先级，趋势背离可以当波段来做，每一次底部抬高，向上一个波段回来之后，再不回到前低点附近，出现大阳反抽，这些都是重要的参与点。

尾声：

k线定趋势简单明了，有没有机会，当下就有了大致的参考。

为了更好地提高胜率，可以配合跳空趋势（底部或过前高缺口不回补）、周线双底结构（中周期趋势良性发展）、60日线走平（中期主力控盘稳定），叠加这些对中线向上可以提供一个更加有保障的依据。

中线对大多散户来说可以接受，长线太长，且不一定有大幅的盈利，人生有几个1

0年，投资能等多少年。

把时间看作杠杆，以中短期为支点撬动利润，可以保证复利的增长性。

分享的个人实战技巧，祝大家赚钱，多赚钱，持续多赚钱。

如何判断股票是不是跌到底了

在股市，交易高手通过盘面就知道是不是到底了，多年的交易经验让他们有了敏锐的盘感。普通散户交易者就做不到这一点，依旧是认知上不足的原因。

普通散户交易者若想判断一只股票是否跌到底了，并非没有办法。这里我分享四种断底的思路，供热爱股票学习的普通散户交易者参考。

1、从资金买卖的角度断底。

我们知道，股价的涨跌是有资金来决定的。资金持续买入一只股票，那么他的股价自然会往上涨。涨到一定高度，资金买入意愿不强了，股价也就跌下来了。炒股事实上也就是在大资金买入时跟随买入，在大资金买入意愿消退时离场。踩准这个节奏，赚钱是肯定的。

那么，如何才能知道什么时候跌倒底了？还是看资金的动作。当股价有较大跌幅之后，卖出股票的少了，慢慢有资金开始买入了，这也就到了底部。我们看分时图，当股价下跌，创出新低，之后股价上拉，回调不再创出新低。股价整理的低点不断抬高，也就是说调整的低点高于前一个低点，说明下方承接力相当强，这里是底部的概率相当大。

2、从价格和趋势指标的关系来断底。

价格和趋势指标配合使用，判断股价运行的方向，还是比较靠谱的。用价格和趋势指标的关系断底，一些技术派交易者经常使用。

这里分享用价格和MACD趋势指标的底背离来断底。一波较大跌幅之后，股价企稳，MACD指标水下金叉。不少喜欢抄底的普通散户交易者会认为这里是底，争相买进去抄底。很多时候，普通散户就死在这种抄底上。这里是底了吗？不是！股价企稳后，小幅反攻之后会再度下行，股价创出新低。普通散户见股价又跌了，仓皇出逃。但这时候，MACD指标整理时峰值没有创出新低。股价创出新低，而指标不创新低，这里才是真正地步。

3、历史走势的底部和密集成交区。

股票从上市那天起，会波动前行，中途形成不少的顶底。实战交易中，我会通过股价形成的顶底来判断阻力位和支撑位。这里的支撑位，就是所说的底部。这些底部顶部，在实战中会称之为前高、前低。股价运行到前低附近，都会有资金进场抵抗，通常在前低附近会是底部。当然是不是真正的底部，还要看这里的支撑力，如果支撑力强大，股价跌不穿前低，这里是底部无疑。

左前方密集成交区也是同样道理，密集成交区会对股价造成巨大的支撑或阻力。股价跌不破密集成交区，这里就是底部。

4、用底部指标断底。

指标虽然会有滞后性，但用指标判断顶底，还是相当靠谱的。就像前面讲的趋势指标MACD，就有断顶底的作用。我之前也介绍过一个“抄底反转”指标，就是用来断底的。当股价下跌到一定程度时，主力资金就会进场吸筹，在指标上就会显现出来，这里就是底部。使用起来简单明了，断底也准确。

普通散户交易者在股市是弱势群体，是股市里容易受伤的人。有时候一买就跌，一卖就涨，真的很受伤！认真学习、领悟以上几种断底的方法，定能让你不再一卖就涨，一买就跌，不再在抄底中受伤！

我是股票野生交易者，分享经验和心得，让你少走弯路！欢迎关注交流！